

本場召開“台灣熱帶地區果園經營管理研討會”

“台灣熱帶地區果園經營管理研討會”於84年4月20、21日兩天，在本場盛大召開，由省農林廳何偉真副廳長親臨主持，邀集了國內研究熱帶果樹、果園管理、採收處理及市場行銷等方面的專

家、學者、以及有經驗的傑出果農二百多人，發表他們歷年來的研究成果與栽培經驗，同時就我國加入GATT後園藝事業之調適問題等，提供了因應與改進的措施。



本省位處亞熱帶地區，果樹產業的發展除中北部及高冷地外，中南部地區均以種植常綠果樹為主，其栽培面積佔本省果樹總栽培面積75.4%，產量則佔78.8%，在果樹產業上佔有重要地位。一般而言，國外熱帶性常綠果樹區如東南亞一帶，生產技術均較本省落後，而且這些水果也較不耐貯運，如蓮霧、荔枝、番荔枝等。因此將來我國加入GATT後，常綠果樹產業受到進口水果之衝擊遠比其他作物低，甚至更有機會外銷至溫帶國家。

但在國內將因市場開放後，水果種

類的增加，替代品亦相對的增加，而引起市場競爭問題。因此為確保重要常綠果樹的市場競爭性，在生產面，如何降低生產成本及提高品質；在經濟面，如何加強市場調查及成本分析等市場行銷的研究，實為當務之急。

往年，各農政單位所舉辦的研討會，大部分以栽培技術為主，很少涉及果樹產業經營管理及市場行銷之探討；而此兼具知識性與實用性的研討會，將可提供政府釐定農業政策及施政方針的參考，對本省果樹產業的發展，相信有極大的助益。